
Exercice 1 : résoudre des équations sous la forme ܽݔ = ܾ 

ݔ2 = 3 ݔ5       = 10 ݔ3−       = 9 ݔ2       = −4      
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Exercice 2 : Résoudre les équations en les ramenant à la forme ܽݔ = ܾ 

ݔ2 + 1 = 3 ݔ5−      − 2 = 4      3 = ݔ3− + 1      2 = ݔ3 − 1      
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Exercice 3 : Résoudre les équations en les ramenant à la forme ܽݔ = ܾ 

3 + ݔ2 = ݔ− + 4 ݔ3       + 4 = ݔ4 − 1     

4 − ݔ = ݔ5 − 2 ݔ      − 1 = ݔ3 + 1      

 

Exercice 4 : Résoudre les équations en les ramenant à la forme ܽݔ = ܾ 

ݔ)2 − 1) = ݔ)3 + 1) ݔ)2      − 1) + ݔ)3 − 1) = 0 ݔ2      + 1 − (4 − (ݔ = ݔ5 − 2   

ݔ)3 − 1) − 5(2 − (ݔ3 = 5        

 

Exercice 5 : Résoudre les équations en les ramenant à la forme ܽݔ = ܾ 

௫ାଶ
ଷ

= ௫ିଵ
ଶ

       ௫ିଵ
ଶ

= ଷ௫ାଵ
ସ

     ௫
ଶ

+ 1 = ଷ௫
ଶ
− 2       ଵି௫

ଷ
+ ௫ିଶ

ହ
= 1     

 

Exercice 6 : Résoudre les équations en les ramenant à la forme ܽݔ = ܾ 

ݔ)2 + 1) − ݔ)3 − 2) = ݔ2)− + 1) ݔ)3−       − 1) + ݔ2)2 + 1) = ݔ)5 + 1)     

ݔ)− − 3) + ݔ)3 − 1) = ݔ2)2 + 3) ݔ2)3       + 1) − ݔ)4 − 2) = 2(௫
ଶ

+ 1)     

  



Exercice 7 : Résoudre les équations produits 

ݔ) + ݔ)(1 − 2) = 0      Un produit de facteurs est nul si et seulement si l’un des facteurs 
est nul. Ainsi, l’équation peut être ramenée à :  

ݔ    + 1 = 0 ou  ݔ − 2 = 0 ;  

 Soit,   ݔ = −1  ou  ݔ = 2  ;  

Remarque, cette équation a deux solutions. 
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= ଵ
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    Dans cette équation, l’inconnue est au dénominateur. Pour que l’égalité ait un 

sens, il faut que : ݔ − 4 ≠ 0, donc, ݔ ≠ 4 

Si ݔ ≠ 4, alors,  2(ݔ + 3) = ݔ − ݔ2    ; 4 + 6 = ݔ − 4   ;    

ݔ2  − ݔ = −4 − ݔ    ;   6 = −10     

L’équation admet une solution. 

 

Exercice 8 : Résoudre les équations produits 

ݔ) − ݔ)(2 + 3) = 0 ݔ)ݔ       − 4) = 0 ݔ2)      + ݔ)(1 − 2)ቀݔ + ଷ
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ቁ = 0     

ݔ ቀ௫
ଶ
− 1ቁ (3 − (ݔ2 = 0       

 

Exercice 9 : Résoudre les équations produits 
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Exercice 10 : Résoudre les équations produits 

a) Développer l’expression suivante : ܧ = ݔ)2 − 1)²    

b) En déduire les solutions de l’équation : 0 = ଶݔ2 − ݔ4 + 4    

 

  



Exercice 11 : Résoudre les équations produits 

a) ݀éݎ ݏ݅ݑ݌ ݎ݁݌݌݋݈݁ݒé݀ܧ ݁ݎ݅ݑ ∶ ܧ  = ݔ2) − 1)ଶ − ݔ2)3 − 1)   
b) Factoriser E 
c) En déduire les solutions de l’équation : 0 = ଶݔ4 − ݔ10 + 4    

 

Exercice 12 : Résoudre les équations produits 

On donne l’expression : ܧ = ݔ3) − 1)ଶ − 25    

a) Montrer que E peut s’écrire : ܧ = ݔ3) − 1)ଶ − 5²    
b) Calculer E pour : ݔ = 1 ; ݔ = 2 ; ݔ = 0  
c) Factoriser E. 
d) Résoudre l’équation : ܧ = 0    


